

Kék hírek

Repült a rekesz
Bírósa előtt kell majd felelnie tettért annak a békésszent-
andrás lakosnak, aki november
30-án a helyi Matróz Italtólban
nem éppen szolid vendég mód-
jára viselkedett. Miután szóval-
tásba keveredett a pultossal,
előbb néhány borosüveget vá-
gott földhöz, majd egy sörös-
rekeszt hajított a pult mögé. A
vád ellene: garázdaság.

Hamisított
Eredetileg más személy részé-
re lett kiállítva az a jogosítvány,
melyet egy szarvasi lakos muta-
tott fel a rendőri igazoltatás al-
kalmával. Mivel a rendőrségi
nyilvántartásokból ez egyértel-
mően megállapítható, így a ve-
zetői engedély állítólagos tulaj-
donosának közokirathamisítás
miatt kell majd felelnie.

Lopások
Több szarvasi családi illetve
hétvégi házban is tolvajok jár-
tak a közelmúltban.
- A november 27-re virradó éj-
szakán Macózugban betör-
tek egy hétvégi házba,
ahonnan cserépedényeket és
egy faliorát vittek el,
összesen hetvenezer for-
rint értékben.
- Ugyancsak hetvenezer forint
kárt okoztak az egyik Dózsa
György utcai családi ház tu-

lajdonosának is azok a tolvaj-
ok, akik a melléképületből
fagyasztott húst vittek el.
- December 1-re virradóan a
Partizán u. egyik házában ud-
varából loptak el két birkát.
Itt az okozott kár 30 ezer for-
rint.

A tettesek egyelőre mindhá-
rom esetben ismeretlenek.

Halálos baleset
Halálos baleset történt dec-
ember 7-én Gyomaendrődön a
Bajcsy-Zsilinszky úton. Egy Lada
személygépkocsi vezetője nem
adta meg az elsőbbséget a főút-
vonalon, neki jobbról érkező
nyergesvontatónak. A szabálytalanság
következtében a személy-
gépkocsi utasai közül ketten éle-
tüket veszítették, egyikük pedig
súlyos, életveszélyes sérülése-
ket szenvedett.

Rendőrség
A rendőrség ezúton is felhív-
ja a figyelmet arra, hogy a téli
időjárás miatti, megváltozott út-
viszonyoknak megfelelően ve-
zessék gépjárműveiket. Ellen-
őrizzék a járművek állapotát,
különösen a gumibroncsok-
kat, hiszen ha azok kopottak,
akkor jelentősen megnőhet a
féktávolság. Ebben a hónapban
is fokozott ellenőrzésekre szá-
míthatnak a közlekedésben
résztevők.

Nyeregben az ötpróbások



De legalábbis egyikük, mégho-
zá Szklenár Roberta, aki a Szarvas
Város Általános Iskolája szervez-
te - s a Szlovák Általános Iskola
által is támogatott - Olimpiai Öt-
próba őszi fordulójának sorsolá-
sán megnyerte a kisorsolt kerék-
párt. A sorsolást - melyre a kerék-
párt a megyei önkormányzat

sportivitala biztosította - a hét-
végi gyalogtúra után tartották a
Fő téren, főnök is itt készült. A
gyalogtúrát megelőzően kerék-
pártúrára és futásra nevezhettek
a sport- és olimpiabarátok, a sor-
soláson azok vettek részt, akik
legalább két próbát teljesítettek.
Az őszi sorozat - tudtuk meg

Závogyán Judit testnevelő tanár-
tól - ezennel befejeződött, de ta-
vasszal újra indul az Olimpiai Öt-
próba mozgalom, országos szin-
ten, mely sorozatnak a fődíja már
a athéni ötkarikás játékokra való
kijutás lesz. Lehet tehát edzeni,
tréningezni a tavasszal újraindu-
ló próbákra.

A Mikulás napi vacsoráról...

A Szarvasi Aranykor Nyugdíjas
Érdekvédelmi Egyesület decem-
ber 7-én tartotta hagyományos
Mikulás napi vacsoráját a Vas-
Fémipari Rt. ebédlőjében. A vac-
során részt vett meghívott vendég-
ként Földesi Zoltán ország-
gyűlési képviselő és Fári Pál, a
nyugdíjas egyesületek Békés me-
gyei szövetségének ügyvezető el-
nöke. A hozzátartozókkal együtt
120 főt meghaladó résztvevők jó
hangulatáról az öcsödi László László
zenekara gondoskodott. A fi-
nom vacsoráért köszönet és elis-
merés Fazekas László könyvleve-
zetőnek és dolgozóinak. A vacso-
rát követő izgalmas tombolasor-
solást - melyen közel 80 nyere-
ménytárgy talált gazdára - nagy
várakozás és igen sok tombola-
jegy vásárlása előzte meg. Tiszte-
lettel megköszönjük minden tá-
mogatónknak a rendezvény sike-
rehez való hozzájárulását.

Az egyesület vezetőségének
megítélése szerint ilyen és eh-
hez hasonló, családi összejö-
veteleket érdemes rendezni és
támogatni, ezek sikeréért érde-
mes fáradozni.

Sonkoly Mihály

Olvasónk kérdezte...

Van-e elegendő éjszakai járőr?

P.P. nevű kedves Olvasónk ke-
reste meg szerkesztőségünket az
alábbi észrevételekkel illetve kér-
désekkal.

Olvasónk november végén
tanuja volt egy éjszakai bűncse-
lekménynek, észlelte, amint há-
rom személy futva menekül az ut-
cán. Hátkön gázpalackokat cipel-
ve. Viselkedésükből arra követ-
keztetett, hogy a palackokhoz va-
lőszínűleg nem szükséges ütem
juthattak, ezért értesítette a ren-
dőrséget, később pedig maga is ü-
dözőbe vette a tolvajokat. Olva-
sónk megítélése szerint a rendő-
rjárőr az elvárhatónál később ér-
kezett a helyszínre, s nem rendel-
kezett megfelelő járművel sem.
Elmondta még, hogy tapasztalatai
szerint ugyanakkor a nappali
órákban néha két-három rendőr
is ül egy autóban. Miért van szük-
ség arra, hogy nappal egyszerre
akár három is igazoltassák a köz-
lekedőket, s miért nincsenek töb-
ben éjszakai járőrök? - tette fel a kérdést
Olvasónk.

Olvasónk kérdésével, észre-
vételeivel kapcsolatosan megkeres-
tük a Szarvasi Rendőrkapitánysá-
got, ahol Olyián Sándor rendő-
rőrnagy, a kapitányság vezetője,
valamint Paraszt Attila, a köz-
rendvédelmi osztály vezetője
választott az észrevételekre.

Mindenekelőtt szeretnénk
megnyugtatni a lakosságot, hogy
a Szarvasi Rendőrkapitányság il-
letékességi területén - tehát mind
a kilenc településen -, a nappali
és az éjszakai órákban egyaránt
megfelelő számú rendőr áll kés-
zenlétben arra, hogy az esetleges
bejelentéseknek eleget tegyen. A
kiseb településeken ezt a felada-
tot a körzeti megbízottak, a váro-
sokban pedig a rendőrrőrorok,
helyszínelők, illetve szükség ese-
tén a nyomozók látják el. S termé-
szetesen segítségünkre vannak a
polgárőrök is, akikkel itt Szarva-
son nagyon jó együttműködést si-
került kialakítanunk.

- Mi történt az Olvasónk által
említett esetben?

- A bejelentés után késle-
dés nélkül a helyszínre ment egy
rendőrrőror és egy polgárőr.
Mindketten a szolgálatban lévő
polgárőr autójával érkeztek, tehát
nem rendőrségi autóval (valószí-
nűleg ez téveszthette meg a beje-
lentőt). A közlekedés ilyen módja
szabályos, ok ketten így együtt,
ezzel a közlekedési eszközzel vol-

tak beosztva szolgálatra. Hamaro-
san megérkezett egy másik autó-
val a helyszínelő kolléga is, aki
azonban már más útvonalon jött,
mert őt közben értesítettük arról,
hogy a tolvajok milyen irányba
menekültek, megpróbált tehát
előbb kerülni. Az intézkedés eme
részleteiről a bejelentő akkor
nem tudhatott. A rendőrség tehát
időben és megfelelően reagált a
bejelentésre. Sajnos a tolvajokat
ennek ellenére sem sikerült elfog-
ni, amiben nagy szerepe volt an-
nak, hogy azon az éjszakán na-
gyon sűrű volt a köd.

- Olvasónknak volt egy másik
észrevétele is, a nappali járőr-
zéssel kapcsolatban.

- Annak, hogy időnként két-
három rendőr járőrözik együtt,
igen egyszerű oka van: kollégáink
mellé tanulók vannak beosztva,
akik még nem fogantathatnak
önállóan intézkedéseket. Egyé-
ként, ha nem tanulókról van szó,
ilyen nem fordulhat elő, hiszen a
cél az, hogy minél több helyszínen
legyünk jelen.

- Azt hiszem, az mindenkép-
pen jó dolog, ha a lakosság segí-
ti a rendőrség munkáját a
gyanus esetek bejelentésével.

- Valóban, s ezt mindig közö-
nyen vesszük. Így, az újság hasá-
bjain keresztül is arra kérünk min-
denkit, hogy ha felmerül benne a
gyanu, hogy valahol bűncselekmé-
ny történt, haladéktalanul je-
lentse azt a rendőrségnek. Termé-
szetesen csak a bejelentésre biz-
tatjuk az embereket, arra nem,
hogy avatkozzanak közbe, mert
ez veszélyes lehet.

Olyián Sándor rendőrkapitány
és Paraszt Attila osztályvezető el-
mondta még, hogy most, az
évszaki ünnepek időszakában a
rendőrség fokozottan ügyel a köz-
biztonságra. Ezekben a napokban
a szokásosnál is több rendőr jár-
őrözik majd az utcákon.

- Olvasójukat pedig arra kéri-
m - mondta Olyián Sándor -,
hogy amennyiben szeretné rész-
letesen megismerni az általa ész-
lelt bűncselekményben tett rendő-
ri intézkedéseket, úgy keressen
meg, szívesen állok rendelkezésé-
re. Ugyanez természetesen nem-
csak az ő esetében érvényes,
hanem bárkit szívesen meg-
hallgatunk, akinek bármiféle
észrevétele van munkánkkal
kapcsolatosan.

L.J.

Felhívás helytörténeti vetélkedőre

A Szarvasi Krónika Alapítvány és a Szarvasi Krónika Szerkesztő-
bizottsága a 2002/2003-as tanévben is megrendezi helytörténeti
vetélkedőjét az általános iskolák hetedik és nyolcadik, valamint
a nyolcvelőlyamos gimnázium hetedik vagy nyolcadik osztályai
számára.

A verseny témája: iskolatörténet.

Helye: Szarvas Város Általános Iskolájának díszterme.

Időpontja: 2003. január 14. kedd, 14 óra.

Az iskolák a megjelölt évfolyamok egy-egy, négy főből álló csa-
patát nevezhetik. A csapattagok között legyen legalább egy jó elő-
adó-készségű, egy szépen éneklő, egy írásban jól fogalmazó és egy
jó kapcsolatteremtő készséggel rendelkező tanuló.

Minden csapat jutalomban részesül. A versenyről videofelvétel
készül, amelyet a városi televízióban bemutatnak.

A verseny zsűrije:

Dr. Gyalog Sándor alpolgármester, a zsűri elnöke,
Dr. Buzás László ny. főigazgató-helyettes,
Dr. Marjai Gyula ny. intézeti igazgató,
Dr. Molitorisz Pál vezető ügyész,
Dr. Reszkető Péter főiskolai docens,

Játékvezető:

Dr. Kutas Ferenc tanár, felelős szerkesztő.

A felkészülés anyaga

Lelkes Pál: A szarvasi tanyasi iskolák története 5-6. rész. (Szarvasi
Krónika 15-16. szám)

Dankó Pál-Frankó Pálné: A Szlovák Tanítási Nyelvi Általános Is-
kola története (Szarvasi Krónika 15. szám)

A Szlovák Iskola és a Kollégium igazgatói (Szarvasi Krónika 15.
szám)

Hovorkáné Hegedűs Hajnalka: Az 1. Számú Általános Iskola törté-
nete (Szarvasi Krónika 16.)

Az 1. Sz. Általános Iskola igazgatói (Szarvasi Krónika 16. szám)

Dr. Kutas Ferenc: Egy elsüllyedt intézmény (Szarvasi Krónika 16.
szám, 10-12. oldal)

Árvai Pál: 200 éves a vajda Péter Gimnázium (Szarvasi Krónika 16.
szám, 10-12. oldal)

A gimnázium leghíresebb igazgatói (A Vajda Péter Gimnázium em-
lékkönyve, 2002., 51-53. oldal)

Feladattípusok

Rövid beszéd- és írású; villámkérdések, riport, játékos (kép-
zettársításos) feladatok.

Várjuk a nevezéseket és a versenyzőket. Sikeres felkészülést kí-
vánunk!

A Szarvasi Krónika Szerkesztőbizottsága

APRÓ AJÁNDÉKOK KARÁCSONYI VÁSÁRA

A Chován Kálmán Művészeti Alapis-
kola képzőművészeti tagozata decem-
ber 13-án (pénteken) 15-18 óráig
a Művelődési Központ előcsarnokában
a tanulók által készített munkákból
vásárt rendez.

Kevés pénzből egyedi ajándék!

Kántor Zsolt

Szarvas – gospel 10.

Egy dióhéjban a dióbél, bizony,
kibelezhető. Kicsit fogja a struk-
tura, de ez a védelem kijátszható
bicskával, csavarhúzóval. Szoro-
san illeszkedik az agy a csontba.
Mint megdermedt láva roham-
sakkban. Szinte belefelelnek a for-
mába a szubsztrátum, azaz bele-
születik a mag. Ahogy a csirázta-
tott tarkabab esetében, a pára
apró cseppjei felpuhítják a héjat,
átáztatják a hámzövetet. De ettől
még semmi nem lesz belőle. Az
anyagban el is romolhatna, akár,
ehelyett meghasad a bőr, kibújik
egy tüske. Egy gally, egy kinővés,
senki nem tudja megmondani mi-
ért, honnan? Csak megtapintja. Mi
ez? Mégis történi valami, de nem
az, ami látható, nem úgy, aho-
gyan, hanem másként. Csira.
Mondta a főiskolás fiú, a termé-
szet gondoskodása olyan rejtett
módon teljesíti be céljait, hogy a
titkok nem sérülnek meg, marad-
nak a burkolat mögött, a dimen-
ziók héja alatt, miközben maga a
matéria változik. A Téveszthetel-
len Szakértő megérintette a K.
Szerző vállát, figyeljük csak, mit
mond a fiatal utánpótlás. A re-
gényirő hátrafordult, a szeme se
rebbent. Mindent hallottam, ér-
tem a dilemma alapproblémáit, a
biológiai víziók sok esetben alkalm-
masabbak a filozófiai konklúziók
szemléltetésére, mint egyéb, el-
vont processzusok. A főiskolás fiú
könnyedén folytatta. A példázat
lényege a mag. Ha jó földbe hull,
megvan az esélye, hogy elhajjon.
De ez a célja. Ha a mag nem pusztul
el, nem terem gyümölcsöt. Ah-
hoz, hogy kinőjön a csira, a mag-
nak bele kell halnia a földbe. A
talajjal lesz egyenlő az anyaga. El-
rothad a mag a terrénüm porsze-
mei között, de a csira kibújik a fel-
színre és nevet. Mosolyogni van
kedve az újszülöttnak, de először
sír egy kicsit. Nem sajnálja a gyö-
kereit, mert azok már a múlt ré-
szei. Belőlük táplálkozott, a régi
„mag” adta meg a lehetőséget
neki a fejlődésre, de ezen túl nincs
mit foglalkozni vele. Kiemelke-
dett a talajból, megízlelte a jövén-
dő világ erőit, a Nap zamatát, izét,
a sugarak csiklandozásából is ré-
szesedett, miért vágya vissza a
talajszint alá, ahonnan jött. Egy
idő után el is felejté azt a magot,
amiből vétettet. Nem hálátlanság
ez, hanem idő és rend prioritása.
Az embrió sem kutat a mag után,
amiből lett. A tarkabab sem. A nő-

vény elindul a növekedés útján.
Ezek után nem a gazda, a magve-
tő szándéka, nem is önmaga aka-
rata, érdemei viszik előre a „bur-
jánzásban”, hanem az időjárás.
Mondhatni tehát, uraim, a transz-
cendencia. De ez egy materialista
neveltetési kultúrának szinte el-
képzeltetlen „valóság” (eszme).
Az anyagelvű világ kuratórai.
Nem korifeuszokat akart mondani?
Szúrta közbe K. Jenő. Nem, nem,
mondta a fiatalember, a kuratóri-
umok uralma alatt nyögő földgolyó
fömbereiről beszéltek, akik folyton
a törvényekre hivatkoznak,
amikor filozófiáról akarunk
velük beszélni. Pedig a két világ
összegegyeztetetett, az egyik a
látható lét rendelkezései tartalmazza,
a másik a bölcsesség egy aludt
születik jobb esetben. A „kurató-
rok” persze tagadják a titkokat, a
csodákban sem hisznek, pedig
tudjuk, ezek viszik előre a
meghatározó szegmens ügyeit.
Melyik a meghatározó szegmens?
Kérdzhetik, szakértő uraim.
Láthatatlan világok, a transzcen-
dens régiók. Ezekből jön az áldás.
Őt dől el, kivel kapcsolódik össze
egy „ügy”.

Kitűnjik Jenő nem bírta tovább,
leült.

Személyek vannak az ügyek
mögött, ezt akarja mondani?

Igen, válaszolt a főiskolás. Égi
elődeink. De ezt hagyjuk később-
re, mert nehéz elhittetni ilyen fel-
tevéseket megrogzított realisták-
kal. Mert a sajtótájékoztató tanul-
ságai épp ebből vonhatók le. A re-
alitás nem mindig a látható világ
nyilvánvalóságában leplezhető le.
Legtöbbször a láthatatlan ténye-
zők vezetnek el egy mélyebb igaz-
ság megismeréséhez. Melyek
ezek? Honnan származnak? Mi-
lyen módszerrel érjük tetten eze-
ket?

Tiszta beszéd, bólintott a T.
Szakreferens. Hadd nevezzem
meg segédeimet, kedves kolléga.
Egyik a tudomány, a másik a ké-
telkedés (joga). Ha megkerhe-
tem, ezeket a dolgokat is kal-
kúlálja be, amikor eligazít
bennünket a mag-bölcsélet rejte-
lyei között.

Természetesen, tekintettel le-
szek a konzervatív attitűd befoga-
dási korlátaira, replikázott a diák-
önkormányzat lovagja s ebben a
pillanatban úgy tűnt, tekintélybe-
li fölénnyel a jelenlevők összes
erkölcsi, esztétikai tőkéjével.